Compte-rendu du conseil d’école du SIVOS de l’Oison

(Ecole de Fouqueville, la Harengère, St Amand des Hautes Terres)
12 novembre 2012 Fouqueville

Déroulement :


1/ Election des représentants de parents d’élèves :

Pour Fouqueville :

Electeurs : 28
Votants : 12
Blancs ou nuls : 0
Taux de participation : 42,8
Pour La Harengère :

Electeurs : 92
Votants : 42
Blancs ou nuls : 2
Taux de participation : 43,47 
Pour Saint Amand des Hautes Terres :

Electeurs : 62
Votants : 26
Blancs ou nuls : 4
Taux de participation : 41,9
PS/MS : Mme Chadeix et Mr Ferrand
GS/CP : Mme Graffard et Mme Lemagny
CE1/CE2 : Mme Lemullier et Mr Manteau
CM1/CM2 : Mr Bacquart et Mr Varin
2/ Effectifs pour l’année 2012/2013 :
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          9                      5                                                           14 CM1/CM2

3/ Effectifs pour l’année 2013/2014 :



PS

MS
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           10                      9                                                          19   CM1/CM2

Pour l’année à venir, afin de soulager la classe de CE1/CE2, la classe de CM1/CM2 s’engage à prendre les CE2 sur les leçons de sciences ou de géographie l’après-midi.

4/ Effectifs pour l’année 2014/2015 :
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          14                   10                                                            24   CM1/CM2

Une demande de classe supplémentaire reste envisagée en vue des effectifs à venir sachant que la mairie de la Harengère fournit le local.

5/ Règlement intérieur :

Le règlement intérieur aux écoles du SIVOS de l’Oison à été reconduit par les membres du conseil d’école.

6/ Projet d’école :

Le bilan a été vu par le conseil :
Bilan fait en juin présenté en novembre 2012

Tous les indicateurs sont dans le positif pour ces nouvelles évaluations nous encourageant à continuer nos efforts pour l'année à venir. Dans l'ensemble le travail d'équipe et la refonte de nos programmations par cycle a permis à chaque niveau de progresser. 

L'effort en vocabulaire en cycle 3 et l'instauration de rituel autour du nombre a déjà engendré des progrès. 

La mise en place de saynètes en anglais a permis plus d'autonomie face à une nouvelle langue, plus de pratique orale et une meilleure mémorisation du vocabulaire. La mise en place de l'anglais dès le CP est commencée, elle reste à approfondir et elle est reconduite pour l'année à venir. 

Le travail intercycle sur le conte a été très intéressant sur un projet d'une année entière et il est à reconduire mais avec une organisation différente permettant au cycle 2 d'avoir d'avantage de temps à consacrer à ce projet qui a semblé lourd par manque de temps et d'intégration dans la progression. Ces difficultés d'organisation seront donc revues en début d'année scolaire pour un planning plus élargi en cycle 2 et une étude du conte plus tôt dans l'année.
7/ Plan Neige : Rappel
PLAN D’URGENCE POUR LES PARENTS QUI TRAVAILLENT ET N’AYANT PAS DE SOLUTION :

Chaque commune garde ses enfants en cas de neige, les enfants de Saint Ouen de Pontcheuil iront à l’école de Saint Amand des Hautes Terres. Ceci pour les parents n’ayant pas de solution de garde autre. Attention, les parents doivent fournir le repas aux enfants. Les communes prenant en charge la garde du midi. Pour les communes de La Harengère et de Saint Amand il n’y aura donc pas de garderie du matin et du soir. 

8/ Dates à retenir :

Inscription à l’USEP pour les classes de la Harengère (sortie sportive)
Projet théâtre avec sortie prévue pour la Harengère avec sortie à Evreux sur spectacle et visite du théâtre.
23 mars 2012 repas paëlla, enfants déguisés Salle des fêtes de Fouqueville. Apéritif La Harengère, Saint Ouen de Pontcheuil et Saint Amand des Hautes Terres. Date de préparation : lundi 10 décembre à 18 h à la Harengère.
Kermesse Samedi 29 Juin à Harengère.
Théâtre mardi 25 juin à Fouqueville. 

Jeudi 6 juin Paris pour la classe de Saint Amand et Fouqueville.

Jeudi 23 mai Dieppe pour Fouqueville. 

Vendredi 12 avril sortie poney pour Fouqueville.

Le prochain conseil d’école se fera à La Harengère le lundi 11 février 2012 à 18h.

9/ Questions divers :

Le problème du ménage dans la classe de Saint Amand est soulevé. Le ménage n’a pas été fait dans la classe de Saint Amand durant les vacances (étagères, jouets). Le maire répond que c’est à Virginie de faire les jouets mais avec 1h de ménage par jour, elle n’a pas le temps. Il faudrait mettre sur papier le travail de chacune afin d’éviter que des toiles d’araignée se retrouve dans les toilettes, que les étagères ne soient pas faites… Le maire répond que la femme de ménage n’a que 8 h pour faire école, mairie et salle des fêtes. Une demande d’heures supplémentaires est faite pour la période des vacances scolaires.
Pour la cantine, quelques parents regrettent d’un manque d’équilibre dans les repas. La mairie répond qu’il y a 21 repas dans une semaine et 4 à la cantine. D’autres se plaignent que ce n’est pas bon mais il faut bien faire goûter aux enfants. Une augmentation du prix de la cantine est annoncée par le SIVOS pour janvier.
                                                        Mme Pallois
