FICHE DE PREPARATION DE SEANCE


Date :

- Champ disciplinaire : Education civique


- Niveau :  Cycle 3

- Titre de la séquence : Les gestes de premiers secours

- Compétences devant être acquises en fin de séquence :

· Etre capable d’identifier un danger pour soi, pour les autres,

· Etre capable d’anticiper, de se protéger, d’analyser une situation pour alerter, pour agir ;

· Etre capable d’apprendre quelques gestes simples

· Etre capable de donner l’alerte d’une manière de plus en plus structurée et de plus en plus efficace au service adapté (15 –17 –18)

· Etre capable de décrire plus précisément une situation et l’état d’une personne (état de conscience, état d’inconscience, état de ventilation)

· Etre capable de basculer la tête en arrière «  de mettre sur le côté » : PLS

- Nombre de séances :         




          - N° : 1

- Titre de la séance : Découvrir le PAS (protéger, alerter, secourir) et la PLS

- Consigne de départ : Voir déroulement.

- Objectifs spécifiques : 

· Permet de voir l’ordre dans lequel se font les événements : PAS.

· Savoir comment alerter.

· Savoir faire la PLS

- Durée : 60 minutes 

- Matériel :

- Mode de travail :
- Individuel 


- Collectif

- En groupe pour la PLS 

- Place dans la progression : 
- Découverte


- Structuration



- Réinvestissement



- Evaluation

- Trace écrite : 


Fiche : Voir déroulement.

- Déroulement :

1/ En collectif : 

                  Recherche quoi faire si un enfant est inconscient dans la cour. L’ordre de ce qu’il faut faire : le couvrir (protéger), appeler les secours (15 ou 112) (alerter), la découverte de la PLS (position latérale de sécurité) (secourir). 

                 Pour bien alerter, il faut connaître précisément où est blessée la victime : reproduction du corps humain et recherche des parties du corps humain.

                 On voit différentes situations : 

                         ( Je saigne du nez (se tenir la narine 10 min en pression)

                       
 ( J’ai mal au bras après une chute (s’asseoir et maintenir le bras en écharpe, appeler les secours)

   

 ( Je suis tombé parterre je ne peux me relever j’ai mal à la jambe (maintenir la jambe dans la position, couvrir la victime, et appeler les secours)

                  Que dire au secours :

                        ( Son nom, prénom, où on est, le numéro de téléphone d’où on appelle, dire pourquoi on appelle avec le plus de précision, suivre les conseils du médecin pour secourir la victime, ne pas raccrocher tant qu’on ne l’a pas dit.

Suite trace écrite et sketches de mise en situation (séance 2)
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EC8 

Position Latérale de Sécurité (PLS)

Agenouillez-vous à côté de la victime (au niveau de sa taille), desserrez sa cravate, son col, sa ceinture et retirez-lui ses lunettes.

Assurez-vous que ses jambes sont allongées côte à côte. Si ce n'est pas le cas, rapprochez-les délicatement l'une de l'autre, dans l'axe du corps de la victime.

· Agenouillez-vous à ses côtés et, dans la mesure du possible, dénudez sa poitrine.
· Placez le bras de la victime le plus proche de vous, à angle droit de son corps. Pliez ensuite son coude tout en gardant la paume de sa main tournée vers le haut. 
· Placez-vous à genoux à côté de la victime.

· Saisissez d'une main le bras opposé de la victime et placez le dos de sa main contre son oreille côté sauveteur.

· Maintenez la main de la victime pressée contre son oreille, paume contre paume.
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· Avec l'autre main, attrapez la jambe opposée, juste derrière le genou et relevez-la tout en gardant le pied au sol.

· Placez-vous assez loin de la victime au niveau du thorax pour pouvoir la tourner sans avoir à vous reculer.
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· Tirez sur la jambe pliée afin de faire rouler la victime vers vous jusqu'à ce que le genou touche le sol. Le mouvement de retournement doit être fait sans brusquerie, en un seul temps. Le maintien de la main de la victime contre sa joue permet de respecter l'axe de la colonne vertébrale cervicale.
· Si les épaules de la victime ne tournent pas complétement, coincez le genou de la victime avec votre propre genou, pour éviter que le corps de la victime ne retombe en arrière sur le sol, puis saisissez l'épaule de la victime avec la main qui tenait le genou pour achever la rotation.
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· Dégagez votre main qui est sous la tête de la victime, en maintenant le coude de celle-ci avec la main qui tenait le genou (pour ne pas entraîner la main de la victime et éviter toute mobilisation de sa tête).
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· Fléchissez la jambe du dessus pour que la hanche et le genou soient à angle droit (de façon à stabiliser le corps de la victime).

· Ouvrez la bouche de la victime avec le pouce et l'index d'une main, sans mobiliser la tête, afin de permettre l'écoulement des liquides vers l'extérieur.
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Cas particuliers :
· Nourrisson et enfant : La conduite à tenir devant un nourrisson ou un enfant qui ne réagit pas à la stimulation et qui respire normalement est identique à celle de l'adulte.

· Femme enceinte : Toute femme enceinte est, de principe, couchée sur le côté gauche, pour éviter l'apparition d'une détresse, par compression de certains vaisseaux sanguins de l'abdomen.

· Victime Traumatisée : En cas de lésion thoracique, du membre supérieur ou du membre inférieur, le blessé est couché autant que possible sur le côté atteint.
· Victime retrouvée couchée sur le ventre : Complétez la liberté des voies aériennes, stabilisez la position de la victime et contrôlez sa respiration toutes les minutes.
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