        
CHAPITRE 1
 
Cette histoire se passait à Paris au 45 rue des Cerisiers à la bijouterie de Wendy. Wendy était en train de faire le ménage pendant que son chien Filou dormait à l’étage. Quand elle finit le ménage, elle ouvrit son magasin.

A 14H00 sa sœur Amandine lui rendit visite. Elle lui demanda ce qu’elle avait comme bijoux à lui proposer. J’ai  des bracelets lui dit-elle. Et une cliente entra. La cliente, Leila, voulait une bague. Elle trouva son bonheur et s’acheta une bague qui était affichée à 200 euros.

CHAPITRE 2

A 21H00, Wendy ferma la boutique et monta se coucher. Elle habitait au-dessus du magasin. Filou entendit alors du bruit et descendit les escaliers. Filou vit deux personnes avec des cagoules. Filou, en bon chien, se jeta sur l’homme et la femme. Il attrapa le bout du pantalon du cambrioleur. Les deux personnes prirent alors leurs jambes à leur cou et s’enfuirent, laissant le chien aboyer. Dans l’affolement une des personnes fit tomber son téléphone. 

[bookmark: _GoBack]Le lendemain, Wendy qui dormait avec des boules « quies » et n’avait rien entendu, se réveilla. Elle descendit les escaliers et demanda à Filou ce qui s’était passé. Filou lui répondit par un petit aboiement. Aussitôt, Wendy appela sa sœur Amandine.
 
Amandine arriva sur les  lieux du vol et vit tous les dégâts. Amandine appela aussitôt la police.

CHAPITRE 3

La police arriva sur les lieux du vol. La police contacta l’inspecteur Colombo qui arriva tout de suite sur les lieux. L’inspecteur Colombo inspecta la bijouterie. Le chien lui rapporta un bout du pantalon qu’il avait arraché du voleur. Il le donna à l’inspecteur qui le mit dans un petit sac en plastique. Alors, l’inspecteur Colombo examina l’intérieur de la boutique et il vit le téléphone par terre. Il demanda à Wendy si le téléphone était à elle. Elle répondit que non et que le sien était dans sa poche. 

L’inspecteur continua ses recherches et regarda mieux l’environnement de la bijouterie. Il trouva une bague avec un diamant et la fit examinée. Il repéra alors la caméra de surveillance et décida d’inspecter les vidéos. 

L’après-midi, l’inspecteur Colombo décida d’interroger les témoins : Amandine et Leila. Il demanda à Amandine où elle était à l’heure du cambriolage. Elle dit qu’elle était chez ses  parents. 

Il interroge Leïla. Elle était à une émission de télévision.

Il décida d’appeler les parents d’Amandine pour vérifier l’alibi de la jeune femme. Les parents lui répondirent que leur fille n’était pas à la maison ce soir-là. L’inspecteur se demanda pourquoi elle avait menti.

CHAPITRE 4

Le lendemain, Amandine présenta son petit ami Corentin à Wendy. Wendy était heureuse pour sa sœur. 

Le soir venu Amandine appela Corentin. Sauf que celui-ci avait perdu son téléphone dans le cambriolage et c’est au commissariat que le téléphone sonna. L’inspecteur Colombo décrocha le téléphone et reconnut la voix d’Amandine au téléphone. Il raccrocha et se rendit aussitôt au 55 rue du Paradis chez Amandine. 

La police arriva sur les lieux. Ils arrêtèrent Amandine. Amandine avoua aussitôt, elle dit qu’elle était jalouse de Wendy. Ils allèrent chez Corentin et l’arrêtèrent. 

Corentin et Amandine eurent 4 ans de prison ferme. Et Wendy vécut heureuse avec son chien. 





 



