
Un jour au près d’un lac, un homme péchait à l’épuisette. Il attrapa un gros poisson et tomba à l’eau.
Un homme l’aida à remonter. L’homme qui l’avait remonté le pointa d’un revolver et le tua. L’homme s’enfuit.
Une femme passa par là et vit l’homme mort dans le lac. Elle appela, sur le champ, la police. 
Une fois la police sur les lieux, elle entoura la scène de rubalise et la police scientifique scanna le revolver. 
Au commissariat, le policier commença son enquête. Il inspecta l’arme, mais il n’y avait pas d’empreinte sur le revolver. L’homme devait surement porter des gants. 
Le chef Dumbi organisa une réunion pour savoir qui allait enquêter sur le meurtre. Le chef Dumbi choisit d’un coup l’enquêteur Nolann. Aussitôt, Nolann prit son képi et partit sur le parking. Il monta dans sa voiture de service qui était une Peugeot 307 blanche, bleue et rouge.
Il se rendit en ville et alla voir la femme qui les avait appelés. La femme dit qu’elle avait vu l’homme encore vivant 2h avant en train de pécher au bord du lac. Mais, quand elle était repassée à 18h, il était mort dans l’eau. Elle témoigna : elle avait croisé un homme d’une quarantaine d’année, brun et bronzé qui montait dans une Audi A1 blanche. 
Nolann retourna au commissariat puis regarda sur son tableau des crimes. Sur son ordinateur, il trouva divers suspects qui correspondaient à la description de la dame. Alors, il les convoqua. Il appela la dame qui s’appelait en fait Jacqueline. Elle passa derrière la vitre sans teint et aperçut cinq hommes. Elle les observa et dit qu’elle n’en avait vu aucun près du lac. 
Pendant ce temps-là, le meurtrier rentra dans sa tanière. Il rejoignit ses complices. Il était à pied car il avait eu un accident juste après le meurtre. 
La police trouva l’Audi A1 en travers de la route. Elle avait heurté un lampadaire qui était tombé sur elle. La police regarda cette voiture sans chauffeur et se rappela que la voiture du tueur du lac était une Audi A1 blanche. 
Nolann retourna voir Jacqueline. Il lui montra la photo de la voiture. Elle confirma que cette voiture pouvait bien être celle qu’elle avait vue au bord du lac.
Nolann retourna au commissariat. 
Pendant ce temps-là, le tueur préparait un plan. Il se doutait bien que la police ne tarderait pas à retrouver sa trace grâce à sa voiture accidentée.
Le chef Dumbi et Nolann se mirent à enquêter. Ils se dirigèrent vers le lac pour chercher des indices et ils trouvèrent une empreinte de pied. Il s’agissait de Jordan taille 43. 
Puis, ils allèrent expertiser l’Audi et trouvèrent une carte d’identité. Ils reconnurent le suspect sur la carte d’identité d’après la description de Jacqueline. 
Ils rentrèrent au commissariat et mirent les données dans leur ordinateur. Après quelques minutes, l’ordinateur confirma qu’il s’agissait d’Aurélien Quitue et qu’il était déjà connu des services de police. Ils le cherchèrent et le trouvèrent à Dann-sur-Seine.
Dès qu’Aurélien vit les policiers arrivaient, il attrapa sa moto et essaya de fuir. La police le poursuivit et l’attrapa.
Il partit en prison pour vingt ans fermes et cinq ans de liberté conditionnelle.
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