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CHAPITRE 1
Nous sommes le 23 décembre 2017, Eric et sa femme, Sophie, déjeunaient. Sophie renversa son café.
Elle nettoya. Puis, ils partirent pour aller à la piscine se baigner. 
Ensuite, ils rentrèrent. Ils allumèrent la télévision, c’était la météo qui était diffusée à la télé. Sophie alla préparer le repas du midi. Pendant ce temps-là, Eric en profita pour nettoyer sa voiture. Sophie cria : « A table » à son mari. Aujourd’hui, ils mangeaient saucisses, frites. 
Puis, ils allèrent faire leur sieste car ils savaient qu’ils sortaient ce soir-là. 
A 18H00, ils allèrent faire une petite marche pour se réveiller.
Après être rentrés, ils se préparèrent et rendirent visite à leurs copains. Ils burent un verre. 
Enfin, ils retournèrent chez eux et rentrèrent leur voiture au garage. Ils donnèrent à manger aux chiens et allèrent se coucher.
CHAPITRE 2
Les chiens étaient nerveux ce soir, ils se doutaient qu’il allait se passer quelque chose. Les chiens ressentaient ces choses-là.  
A minuit, les chiens entendirent la voiture démarrer. Ils se mirent à aboyer. Eric se réveilla en sursaut. Il réveilla sa femme. Il descendit et regarda dans le garage. Il n’y avait plus la voiture. Eric attrapa aussitôt le téléphone et appela le commissariat.
CHAPITRE 3
Peu de temps après, les policiers arrivèrent sur les lieux et appelèrent les enquêteurs.
Les enquêteurs interrogèrent Sophie et Eric. 
Au matin, une enquête de voisinage fut faite. La famille Mercier avait vu des gens rôder dans la rue et regarder à l’intérieur de la voiture. La famille de Araujo avait entendu la voiture démarrer vers minuit. Cela les avait réveillés et ils croyaient avoir vu une fille et un garçon à l’intérieur de la voiture. La famille Vidy avait regardé la voiture partir se demandant pourquoi les voisins sortaient aussi tard.
CHAPITRE 4
A 2H00, les enquêteurs commencèrent les investigations et cherchèrent les premiers indices. Ils ne traînèrent pas, dans le garage, ils trouvèrent une boucle d’oreille qui appartenait à Amayelle, la voisine. Sophie l’avait reconnue tout de suite.
Ils prirent la boucle d’oreille et allèrent voir Amayelle. Ils la lui montrèrent et Amayelle leur dit qu’elle l’avait perdue quand elle avait rendu visite à Sophie quand celle-ci était malade.
Les policiers interrogèrent Sophie qui affirma qu’Amayelle n’était jamais passée par le   garage. Ils trouvèrent cela très bizarre. Ils retournèrent donc chez Amayelle et la mirent en garde à vue.
Les gendarmes se demandèrent s’il n’y avait pas des caméras de surveillance dans la maison. Eric confirma qu’il y en avait une qui filmait l’entrée de la maison et qu’on y voyait aussi l’entrée du garage. Les enquêteurs prirent la caméra et ils virent une fille et un garçon cagoulés. Ils virent qu’ils avaient laissé un indice, les deux personnes venaient de faire tomber un portefeuille parterre dans le garage quand elles étaient montées dans la voiture.
Aussitôt, les enquêteurs retournèrent ramasser le portefeuille parterre. Ils regardèrent s’il n’y avait pas de carte d’identité mais il n’y en avait pas.
CHAPITRE 5
Alors, ils décidèrent d’interroger Amayelle. Ils lui posèrent des questions. Ils lui demandèrent ce qu’elle faisait entre 23h45 et 00h15. Elle leur dit qu’elle avait été voir un film au cinéma. 
Maintenant que les policiers savaient qu’il y avait un homme et une femme, ils allèrent interroger Doryann, le frère d’Amayelle. Ils lui posèrent la même question qu’à Amayelle. Il répondit qu’il était chez ses parents en train de regarder la télé. Les enquêteurs lui demandèrent si Amayelle était avec lui. Il répondit aussitôt oui, bien sûr, sans même réfléchir. Les policiers trouvèrent cela bizarre donc ils mirent également Doryann en garde à vue.
Au commissariat, l’interrogatoire continua et les policiers demandèrent :
	- Où avez-vous mis la voiture ?
	- Dans un garage bien caché à Rouen.  
Les policiers continuèrent l’interrogatoire pour savoir où était vraiment la voiture. Ils interrogèrent Doryann pour savoir l’adresse de la voiture. Mais celui-ci ne voulut rien avouer. 
Ils décidèrent donc d’interroger Amayelle pour la même raison. Elle finit par leur donner la bonne adresse.
Les policiers partirent aussitôt. Les policiers montèrent dans leur voiture et prirent l’autoroute. Ils mirent leur sirène en route. Ils allèrent jusqu’au garage désigné par Amayelle et Doryann. Ils se garèrent à côté et sortirent de la voiture. Ils ouvrirent le garage. Là, ils virent la voiture de Sophie et Eric, une magnifique Ferrari. Un policier prit la Ferrari et repartit avec. Il la rendit à Sophie et Eric.
La police mit Amayelle et Doryann cinq ans en prison. Tout rentra dans l’ordre, Sophie et Eric purent reprendre leurs activités.   
	
