         

CHAPITRE 1

Un  jour dans une bijouterie connue et chère, il y avait John, le propriétaire de la bijouterie. Celui-ci avait beaucoup d’argent car ses bijoux étaient très très jolis. Il pouvait ainsi les vendre très très chers. 
Dans l’appartement d’à côté, vivait Jean-Pierre, un policier. C’était la fin de sa journée de travail et il rentrait du boulot dans son appartement. Il était 20h00. Il devait monter quatre étages par les escaliers parce que son ascenseur était en panne. Il posa son sac de travail et décida de redescendre les quatre étages, toujours par les escaliers, et d’aller marcher pour se changer les idées. Après sa petite balade, il remonta les quatre étages et se fit son repas pour le soir. Ensuite, il alla se coucher. 
CHAPITRE 2

Le lendemain, John prit son café et partit au boulot. Il travailla sans relâche dans la bijouterie jusqu’à sa pause de midi. Il se dirigea dans la pièce au fond du magasin où il s’était installé une petite cuisine. Il mangea tranquillement mais il avait oublié de fermer la porte de la bijouterie comme il le faisait chaque midi.
Pendant sa pause, il se fit cambrioler. Il perdit ses bijoux et son argent. 
Dès qu’il revint de son repas et qu’il s’aperçut qu’il n’avait plus rien, il appela la police mais malheureusement, il tomba sur le répondeur. Il paniqua mais continua à appeler. 
Un quart d’heure plus tard, quelqu’un décrocha et il tomba sur le policier qui vivait dans l’appartement d’à côté. Il lui raconta la situation. Le policier lui dit aussitôt qu’il arrivait.
Ainsi, dix minutes plus tard, Jean-Pierre entrait dans la bijouterie et demandait à John quand il s’était aperçut du vol. John lui raconta tout et lui dit également que même les bijoux en stock avaient été volés. 
Le policier regarda dans les moindres recoins à la recherche d’indices et il trouva des empreintes digitales et un cheveu. Grâce à ces précieux indices, il pourrait peut-être découvrir l’ADN du voleur. 


CHAPITRE 3

Soudain, quelqu’un entra dans la boutique et déclara qu’il avait vu une personne s’enfuir vers la boulangerie ce midi même. 
Le policier promit qu’il reviendrait le lendemain car il devait d’abord aller au labo pour faire des analyses. 
Le lendemain, le policier revint avec des scientifiques. Mais aucune trace.
Il alla vers la boulangerie et demanda au boulanger. Mais, celui-ci n’avait rien vu. 
Son enquête n’avançait pas ! 
Et justement, en continuant à interroger des clients, l’un d’eux avait vu un homme qui se cachait derrière une poubelle et parlait en chuchotant dans son téléphone. Il avait était vers lui pour lui demander ce qu’il faisait là et il était parti en courant. C’était cela qui lui avait semblé vraiment étrange.
Le policier trouva cela très bizarre puis il retourna à la boulangerie. Il regarda là s’il n’y avait pas des traces de pas. Mais, il n’y avait toujours rien. 
Il continua son tour des commerçants du quartier et alla voir au salon de coiffure. La coiffeuse habitait au-dessus du magasin. Le jour où ça s’était passé, elle était en congé et avait passé sa journée à la fenêtre et elle n’avait rien vu.
CHAPITRE 4
Le lendemain, il alla au laboratoire où il avait déposé les empreintes digitales et le cheveu qu’il avait trouvé dans la bijouterie. Heureusement, les scientifiques avaient découvert l’ADN du voleur. 
L’enquête reprenait. L’inspecteur allait pouvoir arrêter le voleur pour l’interroger.
Une fois arrêté, le voleur fut interrogé :
- Où étiez-vous vous le 4 mai à midi ? demanda Jean-Pierre.                                                                                     
- Au coiffeur.
- Non ! Ce n’est pas possible, j’ai interrogé la coiffeuse et elle était fermée. Vous êtes en état d’arrestation. 
- Mais, non, ce n’est pas moi...
- Ah bon ! C’est qui alors !
- Euh ! Euh ! 
- De toute manière j’ai votre ADN !
Le voleur commença à paniquer et cria :
- Je n’étais pas tout seul, Thibault m’a aidé.
- Quoi ! Qui ! l’interrogea Jean-Pierre.
- Thibault était caché près de la poubelle et il surveillait pendant que je faisais le vol.
- Et où est-il ce fameux Thibault !
Le voleur donna l’adresse de son complice et Jean-Pierre alla l’arrêter. Tous les deux finirent en prison pour 10 ans. Tout fut retrouvé chez Thibault et rendu à John qui remercia longtemps son voisin et ami Jean-Pierre.
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